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Előfizetési árak:
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Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . 3.50 „ 
Egy hóra . . . 1.20 „

Vidéken :
Egész évre . . 20.— <

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.

Ä 78 éves király.
Kassa, augusztus 17. ;

Európa legöregebb uralkodója, l 
felséges urunk, a magyar király, hol­
nap éri meg születése 78-ik évfordu­
lóját. Hetvennyolc esztendő az ein- j 
béri lét rövidre szabott pályáján, 
még köznapi, jelentéktelen viszonyok 
között is, jelentőséggel bir. Mennyi­
vel nevezetesebb dátum ez a mi ural­
kodók életében, akinek magas tró­
non, az újkori történet legérdekesebb 
korszakát megélni adta a Gondvise­
lés. Edvárd angol király legutóbbi 
látogatása alkalmával jellemző epizó­
dot jegyzett föl a krónika. Uralko­
dónk, aki eddig nem titkolt ellen­
szenvvel viseltetett a modern kornak 
jármüve, a rohanó automobil iránt, 
felséges barátjának és vendégének el­
hangzott kívánságára legyőzte ellen­
szenvét és automobilra ült. Az a né­
hány kilométeres automobilut pom­
pásan igazodik a királyunk egyéni­
ségét megrajzoló képhez, melynek 
alapvonása, az önmagán uralkodás, 
az egyénnek teljes legyőzése ott, 
ahol tiszteletreméltó kívánságok telje­
sítéséről van szó. Mert mi más fő 
jellemvonása lehetne annak az ural­
kodói bölcsességnek, mely soha nem 
maradt el a korszellemtől, mely in­
kább előtte járt a kornak és igaz­
gatta helyes útra, mintsem mögötte 
cammogott volna.

Az öregség súlyos kölönc. Nem­
csak szervezetben, hanem gondolko­
dásban is nehézkessé teszi az embert. 
Az apák ritkán értik meg a fiukat. 
Az uj nemzedék vágyai, eszméi sok­
szor homlokegyenest ellenkezők, az 
apák világnézettével. Tapasztalhatjuk 
a napi életből, hogy az öregek meg­
hódítása valamely uj eszme számára 
minő súlyos küzdelem és idegemésztő 
fáradságba kerül. És aki trónon és 
népek sorsának intézésében, majdnem 
három nemzedéket élt át, a magyar ki­
rály, mint az eredmények beszélnek róla, 
mindenkor a korszellem középpontján 
állott. Bölcsességét és uralkodói rá­
termettségét az önfegyelmezésnek ama 
nagyszerű megnyilatkozása jellemzi 
a leginkább s teszi tiszteletre méltóvá 
a világ összes uralkodói és nemzetei

előtt, melylyel a kor érverését meg­
érteni és intézményekben megvaló­
síttatni képes volt. Emberileg érthető, 
hogy trónján több, az automobil epi- 
sódra emlékeztető ellenszenvet érez­
hetett. De legyőzte, különösen, ami­
kor királyi barátja kívánságánál még 
szuverénebb akarat, a népakarat úgy 
óhajtotta.

Hetvennyolc esztendő terhével, 
emlékeivel a vállán, az ember gon­
dolata már lassan megbarátkozik az 
elmúlás elkerülhetetlen tényével. Mi 
szürke emberek megírjuk a végső 
rendelkezésünket s igyekszünk békés 
megoldást találni az örökösök szá­
mára. El ne felejtsük, hogy királyunk 
is ember, akinek évei fájdalom meg 
vannak számlálva. Látjuk is cseleke­
deteiben a hosszú útra készülő em­
ber bölcs megnyugvását. Már nincs 
egyéb óhaja, csakhogy birodalmát 
fényben, boldogságban és békében 
adja át utódjának. Ezt az országot,

’ mely trónjának legszilárdabb táma- 
I sza, úgy most, mint az leszen a jö- 
! vőben, különös szeretettel istápolja 

most a 78 éves király. Régen meg­
békélt a múlttal, mely nekünk dicső­
ség, neki egy már eltűnt borongós 
árnyék és segíti a nemzeti kormányt, 
hogy ennek az országnak boldogsá­
gát, nyugodt jövőjét megépíthesse. 
Hogy a magyar szárnyak minél na- 

I gyobb útra fejlődhessenek erőben és 
í szívósságban.

Áldjuk is érte a királyt és hő fo- 
hászszal esedezzünk az Isten trónjá­
hoz, adjon felséges urunknak erőt és 
egészséget, hogy hazánkat minél ha- 

i talmasabbnak láthassa.

Kassa a választási reformban,
Két választó-kerület.

Budapest, augusztus 17.
(Fővárosi munkatársunktól.) Noha még 

el nem érkezett az ideje a választói reform 
ismertetésének, a már eddig nyilvánosságra 
került közlésekből bizonyos, hogy Andrássy 
Gyula gróf választási reformról szóló javas­
lata minő alapelvekcn épül fel. Egy bécsi 
újság legutóbbi közlése, mely hivatalos cá­
folat nélkül maradt, ami ugyan nem jelenti

a megerősítést, arról nyújt képet, hogy mi­
ként óhajtja Andrássy a választói reformot 
megalkotni. A bécsi újság szerint, az ország 
választóinak száma legalább 4 millióra sza­
porodik. Választói jogosultsággal bir min­
den Írni és olvasni tudó választó polgár, 
aki 24 évét betöltötte, s ezenkívül bizonyos 
adóval kapcsolatos vagyoni és értelmi census 
két, illetve három szavazatot is biztosit egy 
embernek. A választás bizonyos mértékben 
titkos lesz és a szavazás községenkint történik.

A reform, mintegy 50 fővel megszapo- 
ritja a képviselők számát, még pedig oly­
képpen, hogy a nagyobb szellemi és gazda­
sági centrumokat alkotó városok képviselő­
küldésének joga megkétszereződik. A reform­
mal kapcsolatosan elkészült a választókerü­
letek uj beosztása is. Októberben a választói 
törvényt Andrássy a képviselőház elé ter­
jeszti. Ennyit általánosságban a választói 
reformról.

Ami Kassát és Abauj-Torna vár­
megyét közelebbről érinti, arról a kö- 

j vetkezőket jelenthetjük: Pozitív érte­
sülésünk szerint Kassa az uj válasz- 

I tási törvény szerint két választókerü­
letre lesz osztva, vagyis két képviselőt 
küld az országgyiilésfe a legközelebbi 
választásnál. Abauj-Torna megyében 
a választói kerületek beosztása lénye­
gében nem változik, vagyis a megye 
közönsége ugyanannyi képviselőt fog 
választani, mint amennyit eddig Vá­
lasztott.

Nagyszülők reszkessetek!
A törvénytelen unokákat tartani 

kell.
A szürke hivatalos újságok érdekes 

rendeletet közölnek mostanában. A hivata­
los Írás pikáns Ugyecskékről szól, olyanok­
ról, amelyek eddig nyugton hagytak a nagy­
papákat és nagymamákat.

Apró unokákról beszél az Írás, azokról 
a kis fiukról és leányokról, akikre kérlelhe­
tetlen szigorral néztek a nagyszülők, mert 
születésüket se az egyház, se az anyakönyv­
vezető áldasa nem előzte meg.

És ha a vérségi rokonságot a rideg 
nagyszülők eddig nem akarták elismerni, el­
ismeri a rokonságot a törvény, amely vé­
delmébe veszi a jövőben a kis, szépséghi­
bával született unokákat.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, 
akinek régi terv volt, hogy a törvénytelen 
gyermekek ügyét rendezni fogja, első lépés-
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ként rendeletet adott ki Günther Antal igaz­
ságügyminiszterrel egyetértőig. E rendelet­
ben felhívja a törvényhatóságokat arra, hogy 
a házasságon kívül született apróságok nagy­
szülőit kötelezzék tartásdij fizetésére. Ter­
mészetesen ez csak az esetben vonatkozik 
a nagyszülőkre, ha a születési szépséghibás 
gyermek apja vagyontalan.

Sajnos a tartásdij fizetésekor minden 
apa „vagyontalan", még ha van is vagyona, 
de ezután hiába lesz a vagyontalanság iga­
zolása, mert nagyszülőknek kell megadni 
azt, ami a törvénytelen unokáknak dukál.

A miniszterek rendeletének indokolása 
arról szól, hogy a vérségi rokonság meg- ■ 
állapítható az unokáknál éppen úgy mint a 
törvényes gyermekeknél.

Igen valószínű ezekután, hogy a fiatal 
urak a jövőben határt fognak szabni a heves 
udvarlásoknak.

N A F* ív O

Kassa közegészségügye,
A közkórház mizériái.

Kassa város közigazgatási bizottságának 
legutóbbi ülésén Wandracsek Jenő dr. tiszti 
főorvos jelentést tett a város közegészség­
ügyi viszonyairól.

A tiszti főorvos jelentése szerint az 
egészségügy new mondható Kassán kielé­
gítőnek, mert a fertőző betegségek még 
mindig szedik áldozataikat, ha nem is oly j 
arányban mint például a múlt hónapban.

A főorvos érdekes statisztikát közöl j 
azután a halandóságról. E szerint a múlt 
hóban, különösen a gyermekek között pusz­
tított a halál. így 1—5 évig terjedő korban 
75 gyermek halt el.

A közkórház szörnyű mizériáiról is szól 
a t. főorvos jelentése. Felemlít egy esetet, 
amely sajnos gyakori a közkórházban. Ez 
az eset az, hogy a fertőző osztályon, mely 
a többi beteg osztálylyal közös folyosóra 
nyílik, más betegségben ápolt két gyermek 
vörhenyben betegedett meg.

Ilyesmik gyakoriak a kassai közkórház­
ban s ez indította arra nemrégiben a vá­
rost, hogy a belügyminisztertől egy fertőző 
pavilion építését kérje. A miniszter azonban 
elutasította a várost.

Wandracsek Jenő dr. most bizottság 
kiküldését javasolta, mely a fertőző osztály­
nak elkülönítését tanulmányozza a közkór­
házban és tegyen jelentést a közigazgatási 
bizottságnak.

Bizony helyén való lenne mindenesetre, 
ha a közkórház misédéiről kellő formában 
informálnák Andréssy Gyula belügyminisz­
tert, aki a felmerült esetek miatt aligha 
zárkóznék el attól, hogy a kassai közkórház 
fertőző pavillont kapjon.

Kerületi atlétikai viadal Kassán,
Felsőmagyarország bajnokságai.

Két labdarugó mérkőzés.
A szombat, vasárnapi kettős ünnepet 

arra használta fel városunk sportéletének 
hivatott vezére a Kassai Atlétikai Club, 
hogy két napos versenyt rendezett, amely­
nek első napján bemutatta a közönség előtt 
Felsőmagyarország atlétikájának fejlettségét, 
a második napon pedig a football-erőviszo­

nyokat. Mindkét verseny kiválóan sikerült, 
csak az a kár, hogy a közönség ezúttal j 
sem mutatott a szokottnál nagyobb érdek­
lődést a nem mindennapi sportesemények 
iránt. Igazán kíváncsian és óhajtva várjuk, 
hogy mikor fog már megszűnni a közönség 
indolenciája ?!

A szombati atlétikai verseny pompásan 
sikerült. Minden számban szép mezőnyök j 
indultak és az elért eredmények országos i 
viszonylatban is kiválóaknak mondhatók. A 
legtöbb első dijat az eperjesiek vitték, a 
többin pedig a két debreceni egylet és a 
kassaiak egyformán osztoztak meg. A kassa­
iak közül Stepaukó István, Szobota Ferenc 
és Korány Imre váltak ki elért eredményeik­
kel. Ha a balszerencse nem üldözi a két 
utóbbit, úgy két bajnokság még biztosan 
Kassán marad. Különösen feltűnt Korány 
szép futása egynegyed angol mértföldes 
versenyben. A részletes eredmények a kö­
vetkezők :

100 yardos sikjutás. Három előfutam 
után a döntőben első lett Stepankó István 
KAC., második Szökő Alajos DAAC., har­
madik Szobota Ferenc KAC. Idő 10 1 5 mp.
14 induló. Egy yarddal nyerve, fél yarddal 
harmadik.

Discosvetésben. Első Gobonya Albin 
ETVE. 38.69 m., második Kobulszky Ká­
roly ETVE. 36.14 m., harmadik Zalay Géza 
DTE. 33.36 m. Nyolc induló.

1 , angol mérföldes síkfutás. Első Bru- 
ger Géza ETVE., második Fülöp Miklós 
DTE., harmadik Tóth Ferenc KAC. Idő 2 
perc 10 1 5 mp. Tiz induló.

Rúdugrás. Első Horváth Aladár DTE. 
2.95 m., második Zöld József DTE. 2 82 m., 
harmadik holtversenyben Kriebel Aladár 
ETVE. és Hlavács Dénes KAC. 2.32 m. 
Hat induló.

220 yardos síkfutás. Két előfutám után 
a döntőben első Szobota Ferenc KAC., má­
sodik Fényes Jenő DTE., harmadik Nováky 
Ferenc KAC. Idő 25 mp. Kilenc induló. : 
Nyolc yarddal nyerve.

Svéd gerelyvetés: Első Kobulszky Ká­
roly ETVE. 49.84 m., második Zalay Géza 
DTE. 43 70 m , harmadik Bornemisza Béla 
DTE. 41.82 m. Tizenegy induló.

Magasugrás. Első Szabó Béla DAAC. 
174 cm., második Vadon Géza DTE. 170 
cm., harmadik Gemaut István ETVE. 165 j 
cm. Öt induló.

S ulydobás. Első Székelyhidy Béla 
DAAC. ' 12.24 ni., második Izsák Dezső 
DTE. 10.94 ni., harmadik Zalay Géza DTE. 
10.77 m. Öt induló.

Távolugrás. Első Zalay Géza DTE. 
6.34 ni., második Szobota Ferenc KAC. 
5.991 2 m., harmadik Nováky Gábor KAC. 

j 5.67 m. Hat induló.
11 angol mértföldes síkfutás. Első 

Bruger Géza ETVE., második Korány Imre 
KAC., harmadik Hirschfeld Márk ETVE. 
Idő : 55.4 5 mp. Kilenc induló. Egy jard­
dal nyerve.

Az atlétikai verseny után a KAC. két 
i gyermekcsapata keltett általános feltűnést 

ügyes footballjátékával.
Vasárnap két labdarugó mérkőzés volt. 

j A KAC. b) csapata 7:0 arányban könnyen 
győzött a Sóvári Torna Egylet csapata fe­
lett, a KAC. a) csapata pedig 8 : 0 arányban 

1 megérdemelt győzelmet aratott a Debreceni 
Torna Egylet csapata felett. Mindkét ered­
mény igazolja a mi labdarugóink kiváló­
ságát.

A díjkiosztás szombat este volt a Royal 
téli kertjében, ahol dr. Papszász József 
szép felköszöntője után gróf Zichy Károly 
osztotta ki a győzteseknek a dijakat.

hírek.
Kassa a király születése 

napján.
Őfelsége a király ma tölti be életének 

78. esztendejét. Ezt a napot Kassa város 
közönsége mindenkor hálás szívvel és szere­
tettel ünnepelte meg.

Magyarország uralkodója születésének 
idei évfordulóját Kassa városa ma is, mint 
minden éven, megüli. Fényes ünnepségek 
keretében fog az évforduló lezajlani, me­
lyen nem csupán a hivatalos körök, de a 
közönség maga is részt vesz.

A kassai székesegyházban 9 órakor 
ünnepi istentisztelet lesz, amelyet Kozora 
Endre apátplébános fog végezni. A többi 
templomokban is lesznek hálaadó istentisz­
teletek, melyeken a város, vármegye, a tör­
vényszék, királyi tabla, egyház, katonaság, 
intézetek, iskolák és egyesületek tisztikara 
fognak megjelenni a nagy közönségen kívül.

A király születése napja alkalmából 
Mörk János báró, hadtestparancsnok disz- 
ebédet ád, melyen a város és megye vezető- 
férfiai meghívást kaptak.

— A tanács egy hónapja. Kassa vá­
ros tanácsánál a nyarat nem igen éreztek.
A tanács derekasan működött. A múlt hó­
ban elintézendő ügydarab 1850 volt, mely 
kevés leszámításával feldolgoztatott.

— Kassa adózása. Kassa város 
közönsége az elmúlt hóban a követ­
kezőképen adózott: Állami adóban 
befolyt 60427 K, betegápolási díjban 
2096 K, pótadóban 18187 K, had­
mentességi díjban 256 K, házbér 
adóban 4564 K, vizdijilleték címén 
1807 K. Az összes adóhátralék, mint 
a pénzügyigazgató jelenti, az 1907. 
év végén 780871 korona 82 fillért 
tett ki, Ehhez járul az 1908. évi 
I—III. negyed hátraléka 813109 kor. 
Julius hó végéig tehát esedékes volt 
1 millió 5939S1 korona. Erre befizet- 

I tek 501704 koronát. A tavalyi álla­
potokhoz az idén az adózás 65817 
koronával kisebb.

— Egy Zichy uradalom parasztbér­
letben. Boldogkőváraljáról Írják, hogy Gr. 
Zichy-Meskó Jakab boldogkőváraljai földbir­
tokos 2200 holdas birtokát apró parcellák­
ban bérbeadja egy abauji parasztokból ala- 

I kult bérlőszövetkezetnek. A szövetkezet 
már meg is alakult és a bérleti szerződések 
nagyrészét meg is kötötték.

— A közkórház forgalma. A kassai 
közkórház forgalma július hóban a követ- 

! kező volt: Júniusról ápolás alatt maradt 91 
beteg. Júliusban felvettek 214 embert. Gyó- 

1 gvultan távozott 203, ápolás alatt van 102.

Születés és halál. Kassán az elmúlt 
hóban összesen 102 gyermek született. Ezek 
közül 49 fiú és 53 leány. Törvényes 79, 
törvénytelen 23. Meghaltak összesen 115-en. 
A halálozás tehát 13 esettel múlta felül a 
születést. Ez a szomorú dolog a nagy gyer­
mekhalandóság rovására megy, amennyiben 
1—5 évig nem kevesebb mint 75 gyermek 
halt el.

— A fogház népessége. A kassai kir. 
törvényszék fogházának népességéről ter­
jesztett be statisztikát Füsthy Antal ügyész 
a közigazgatási bizottsághoz. A statisztika

A
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szerint a fogházban júliusban jogerősen el- I reggel az egyik zálogházban a láncot elzá-
Ítélt férfi 200, nő 10 volt. Felebbezís alatt 
álló fogoly 17, itéletnélküli egyén 32 van.

— A telefonközpont kibővítése. Isme­
retes, hogy Kassa város közigazgatási bizott­
sága feliratot intézett a kereskedelmi minisz­
terhez a telefonközpont kibővítése ügyében. 
Bene Róbert posta- és távirdai főigazgató a 
város közigazgatási bizottságához tett jelen­
tése szerint a telefon központot még ez év­
ben kibővítik. A főigazgató egyébként min­
dent megtett, hogy a telefonelőfizetők igé­
nyei kielégittessenek.

— Tűz Iglófüreden. Nagy riadalmat 
okozott a napokban Iglófüreden a vendéglő­
épülethez épült gázvilágitó gépháznak és 
kamarának kigyulladása. Szerencsére azon­
ban a tüzet a fürdőközönség és szolgasze­
mélyzet önfeláldozó, derekas közreműködése 
mellett, lokalizálták és a nagy veszélyben 
forgott fürdővendéglő teljesen megmentetett. 
Igló városában is nagy rémület támadt a 
tűz hírére s a legkülönfélébb álhirek kap­
tak lábra, melyek azonban szerencsére iga­
zaknak nem bizonyultak. A kis gépházon 
és kamarán kívül, semmi egyéb nem égett el.

— Uj cigaretta. Mint a Dohányárus 
cimü újság Írja, nemsokára „Király-szivarka1' 
néven uj cigarettagyártmányfaj kerül forga­
lomba s hogy ezzel egyidejűleg be fogják 
szüntetni a „Sultán" árusítását. Az uj szi­
varka behozatala előtt, annak formáját meg­
állapítandó, több minta szerinti szivarkát 
készítettek, melyek közül most választják ki 
a végleges formátumot. Az uj szivarka for­
galomba hozatalának ideje még nincs meg­
állapítva.

— Műkedvelői előadás. A kassai ke­
resztény szociális munkásegyesület augusz­
tus hó 20-án és 23-án a Kath. Legényegye­
sület nyári színpadán (Rákóczi-körut 3. sz.) 
saját alapja javára műkedvelői szinelőadást 
rendez. Színre kerül a dalárdisták c. bo­
hózat.

— Nincs már forgalmi akadály. A 
cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasúttól nyert 
értesítés szerint az árvavölgyi h. é. vasúton 
fennállott forgalmi akadály elhárittatván, az 
összforgalom f. hó 10 en az 1026. sz. ve­
gyesvonattal ismét felvétetett. — A fenyő­
háza ruttka várnai vonalon a személyfor­
galom f. hó 11-én az 5. sz. gyorsvonattal 
egyelőre a turáni Vág-hidon való átszállás­
sal, a teherforgalom ellenben Várna és 
Ruttka között f. hó 10-én akadálytalanul 
ismét felvétetett. — A teherforgalom részére 
még elzárt Ruttka—turáni vonalon az össz­
forgalom f. hó 13 án ismét felvétetett.

— A kivándorlók katonai kötelezett­
sége. A közös hadügyminiszter rendeletct 
adott ki a külföldre vándorolt hadkötelesek 
sorozása ügyében. Az uj rendelet szerint a 
kivándorolt katonaköteles a harmadik kor­
osztályba jutásakor tartozik csak jelentkezni 
a magyar-osztrák konzulságnál sorozás cél­
jából; ha az első két korosztályban nem 
jelentkezik sorozásra : még nem nyilvánítják 
katonaszökevénynek. A kivándorlóit hadkö­
teles, ha besorozzák is, szolgalati idejének 
megkezdését elhalaszthatja 24 ik életévének 
betöltéséig. A fegyvergyakorlat miatt ezen­
túl nem kell a tartalékosoknak hazajönniük, 
mert fölmentik őket úgy a fegyvergyakor­
lat, mint az ellenőrző szemlén való megje­
lenés alól, ha a külföldön valamely konzul- 
ságunknál minden óv január végéig folya­
modnak.

Meglopták az állomáson. Dubos 
Vilmos vasutas tegnap Kassára jött. Éjfél 
tájban betelepedett az állomás III. osztályú 
várótermébe, ahol elaludt. Ezalatt ismeretlen 
tettes kilopta zsebéből dupla aranyláncát és 
tula óráját. A lopásról értesítette a rendőr­
séget, amely kinyomozta, hogy egy nő ma

logositotta. A rendőrség keresi a nőt, aki 
alkalmasint valami utazó zsebtolvaj.

ötonállás. Horváth László 34-ik 
gyalogezredbeli alezredes a Gölnicbánya 
felé vezető országúton kocsin ment, midőn 
egy utszéli alak hirtelen előtört és egy hu­
sánggal a kocsi felé suhintott és megütötte 
az alezredes kíséretében volt 12 éves fiút.
A kocsis nekivágott a lovaknak és gyorsan 
tovább hajtatott. A vizsgálat folyamatban 
van.

— Meglopott atyafi. Kuharik Mátyás 
vidéki földmives tegnap Kassára jött s a 
Singer-féle korcsmába szállt meg. Hajnal 
felé ismeretlen tettes meglopta. Kihasította 
Kuharik nadrágzsebét, felvágta a pénzes­
zacskóját, melyből 120 koronát ellopott. A 
pórul járt atyafi panaszt tett a rendőrségen, 
amely keresi a tolvajt.

— Cselédek és katonák. Az elmúlt 
éjszaka duhaj kompániát vittek be a rend­
őrségre. A társaság két cselédből, civilekből 
és katonákból állott. A cselédek, Kotoszek 
Paula és Varga Rózsa berúgva igyekeztek 
haza. Az utcán egy káplár jött velük szem­
ben, akinek a leányok gorombaságot mond­
tak. A katona persze nem maradt adós a 
cselédeknek, hanem ugyancsak visszavágott. 
Erre olyan lárma keletkezett, hogy a rendőr 
kénytelen volt a díszes társaságot bevinni a 
városházára. Az eljárás megindult a vidám 
cselédek ellen.

— Tolvaj cigány. Ferkó Sándor cigány i 
a Sáfrány-kertben kukoricát lopott. Éppen 
távozni akart a zsákmanynyal, amikor a 
rendőrség nyakon csípte. Az eljárást meg­
indították ellene.

— Dühöngő férj. A Régi Szepsi-uton 
óriási lármát csapott Bírnák András, aki a 
feleségével nem él valami nagy egyetértés­
ben. A lárma miatt a szomszédok aludni 
sem tudtak, úgy hogy kénytelenek voltak a 
rendőrséget igénybe venni. A rendőrök a 
dühöngő férjet lecsillapították.

— Véres verekedés. Az Erzsébet-téren 
vér folyt szombat este. Kovács János és 
Tomkiévics András kocsisok szóváltásba el­
egyedtek, aminek tettlegesség lett a vége. 
Kovács kést rántott s azzal Tomkievicset 
az arcán megszurta. Vértől borítva vitték 
be a közkórházba.

TÁVIRAT - TELEFON,
Wekerle Kossuthnál.

Budapest, auguszt. 17.
Mint egy pöstyéni távirat jelenti 

dr. Wekerle Sándor miniszterelnök 
! Szterényi József kereskedelmi állam- 
I titkár kíséretében tegnap Pöstyénben 

időzött, ahol az érkezőket Wilcsek 
gróf főispán és Pallay, Kossuth Fe- 

; renc titkára fogadta. A kereskedelmi 
miniszter állapota annyira javult, hogy 
képes volt vendégeivel órák hosszáig 
a folyóügyekről tanácskozni. Pallay 
titkár vezetése mellett Wekerle és 
Szterényi megtekintették a fürdő ne­
vezetességeit, majd különvonaton visz- 
szautaztak Budapestre. .

Tüntetések Nasztics mellett.
Budapest, auguszt. 17.

Zágrábból távirják, hogy ott teg­
nap Nasztics mellett nagyobbszabásu 
tüntetések voltak, melyek során több 
letartóztatás történt.

A köpenicki kapitány szabadlábon
Budapest, auguszt. 17.

Mint Berlinből távirják Voigt 
mester, a köpenicki kapitányt ma 
szabadlábra helyezték, ami Vilmos 
császár rendeletére történt. A császár 
Voigtnak megkegyelmezett.

Az uj vasúti üzletszabályzat.
Budapest, auguszt. 17.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter már befejezte az uj vasúti 
üzletszabályzat tervezetét, melyet va­
lamennyi kamarának megküldött azon 
hozzáadással, hogy véleményeiket f. 
évi szeptember hó végéig terjesszék 
fel, hogy véleményeik az osztrák va­
súti körökkel folytatandó tanácsko­
zásokkor és a szöveg végleges meg­
állapításánál figyelembe vehetők le­
gyenek.

A székelyudvarhelyi mandátum.
Budapest, auguszt. 17.

Székelyudvarhelyről jelentik, hogy 
a kerület megüresedett mandátumát 
Solymossy Elek tanárnak ajánlották 
fel, aki 23-án mondja el programm- 
beszédét. A választás e hó 26-án lesz.

Lövöldöző pincérek.
Budapest, auguszt. 17.

A sztrájkoló pincérek és kávés 
legények tegnap zajos utcai tüntetést 
rendeztek. A „New-York“ kávéház 
két hatalmas tükörablakát beverték, a 
Kerepesi-uti „Magyar Király“ kávé­
ház ablakán pedig belőttek. A go­
lyók egyike Fehér József rendőrt 
arcán sebesitette meg. A merénylőket 
letartóztatták.

Szentesített osztrák törvény.
Budapest, auguszt. 17.

Bécsből távirják, hogy Ő felsége 
most szentesítette azt az osztrák tör­
vényt, amely a Landwehl es közös 
hadsereg bevonuló tartalékosai család­
jainak kártalanításáról rendelkezik. A 
magyar honos katonákról rendelkező 
hasonló törvény az idei ősszel kerül 
szentesítésre.

Az újoncok.
Budapest, augusztus 17.

A hadvezetőség rendelete szerint 
az újoncok az idén október hó ha­
todikára kaptak behívót.^ Az önkén­
tesek október hó elsején tartóznak 
bevonulni. Ekkor vonulnak be a pót- 
tartalékosok is.

o ocoooo oooooooo
P A januárban előléptetett vagy a q 
2 honvédséghez áthelyezett tártaié- ^ 
Okos tiszt urak FÉLAllON szerez-V 
O hetik be egyenruhájokat
SlIOHTIG LIPÓmÁL ®

Iíaeea íő-veteaa, 103. q

q Közös egyenruhákat átcserél hon- Q 
X védségl egyenruhákért. q

ooooooo oo oooooo
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Árverési hirdetmény,
A Jászómindszent községi volt úr­

béresek tulajdonát képező erdő 28. osz­
tagának 32 kát. holdnyi területén elő­
jövő és kibélyegzett 183 darab tölgy­
törzsnek mintegy 224 nv'-re becsült mű 
és haszonfa tömege, lövőn az erdőben, 
1908. évi augusztus hó 28-áu <1. e. 
11 órakor Jászómindszenten a köz­
ségi biró házánál nyilvános szó- és 
Írásbeli árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár tömörköbmélerenkint 
16 kor., azaz tizenhat korona.

Bánatpénz 1158 korona, mely a 
szóbeli árverés megkezdése előtt az úr­
béri elnök kezeihez lefizetendő, illetve 
az 1 koronás bélyeggel ellátott és kel­
lően lepecsételt zárt írásbeli ajánlatok 
ugyancsak a szóbeli árverés megkez­
dése előtt az úrbéri elnöknél nyújtan­
dók be.

Utóajánlatok vagy olyanok, melyek 
a kikötött feltételeknek meg nem telel­
nek. nem fognak figyelembe vétetni.

A szerződési feltételek és becslési 
kimutatás a szepsii m. kir. járási erdő- 
gondnokságnál Kassán. Fő-utca 27. sz. 
és a volt úrbéresek elnökénél Jászó­
mindszenten a hivatalos órák alatt be- 
tekinthetők.

Jászómindszenten, 1908. aug. 9

fi volt úrbéresek elnöke.
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Kassai Jelzálogbank 1

részv énytársaság
- ajánlja a

betörés-és tiizmenles páncélszobájában elhelyezett

s
szekrénye

nyári iöényre elutazó közönségnek értéktárgyak elhelyezésére.

€tjy szekrény ára három hóra hat korona 
Köviöebb toe megálkpoöás szerint.

Hirdetések felvétetnek a kiadóba»!!

Ä Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság
tűz- és betönésmcntes páncél-szobájában levő

safe rekeszeit,
a melyek értékpapírok, különféle értéktárgyak, okmányok slb. elhe­
lyezésére igen alkalmasak és teljesen tűz- és betörésmentesek.
a következő feltételek mellett bocsátja a nagy közönség rendelkezésére:

Egy szekrény évi bérösszege 20,-
félévi „ 12.
negyedévi „ 7.

KÖP

99

99

Az utazó közönségnek az értéktárgyak ily módon való elhelyezése különösen 
ajánlható, de ezenkívül — tekintettel az utóbbi időben mind gyakrabban ész­
lelhető betörésekre, melyek ellen a házi pénztárak biztosítékot nem nyújtanak — 
mindenkinek érdekében áll, hogy értéktárgyait teljes biztonságot nyújtó és

olcsón bérelhető safe rekeszekben helyezze el.

ív liiUu Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


